

线索征集

健康维权，责无旁贷：在您的健康生活中，有没有遇到过——烦恼事、困惑事、愤怒事，请登陆健康时报网-监督频道，点击“我要举报”提供调查线索；下载健康时报app，点击左上角电话按钮，可在线报料。也可拨打健康时报电话(010-65363351、13001005428)或发送邮件至jksb16@jksb.com.cn提供调查线索。线索一经采用，有现金或精美礼品赠送。

上接3版

一位积石山地震灾区老人的自述



康吊村安置点内，村民正在外面晒太阳聊天，远处的挖掘机正在进行重建。

陈浩摄

“地震完没多久，解放军就来了，还有各种救援队和医疗队，他们不分昼夜地挨家挨户地去找、去搜，生怕落下任何一位被埋在废墟下的村民。”女儿说，他们来的可真快啊，天亮没多久，受灾村民就陆续住进了安置点的帐篷，那个时候距离地震发生还不到10个小时。他们又送来了棉衣棉被、方便面、热水……那段时间，所有人都过成了一家。

每逢节日，家家户户门前都堆满了吃的、用的，有从不远处的集市上买的，也有政府专门给大家发的，满满当当堆得老高。

家虽是临时家，但日子是自己的，不能凑合。

开斋节那天，我们做了手抓羊肉，看着眼前齐齐整整的一家人，再没有比这更让人高兴的事了。节日的时候，村委会的几个党员干部也不休息，都是半大的孩子，真是不容易啊。

过完了大年，河里的冰开始融化，天气也一天天地转暖，家家户户都在盼着重建开工的消息。

2月中下旬，安置点附近，装载机和挖掘机作业的轰鸣声几乎就没断过，村里人说，那是县里专门请来的，为村上免费组织的技能培训，有挖掘机、装载机、电焊等多个课程。

安置点内也组织起来了志愿者队，主要是由老弱妇孺组成，负责维持安置点卫生、发放相关物资等等。

重建家园的通知很快就来了，我们家的房子毁坏程度非常严重，已经无法再通过加固等方式修复，只能在原址上重建。在康吊村，有四分之三的房子都和我们家是一样的处境。

为了帮大家伙重建，政府给每户都发了补助金，还提供贷款，怕大家因灾致贫、因灾返贫。不想在原址上重建的，还能到政府统一盖的房子里去住，一样也给了补助金和贷款。

除此之外，政府每人每天给23块6，补贴受灾居民的基本生活。就这两天，我和老伴、儿子、儿媳、两个孙子一共6个人的补助到账了，一共12744块，是三个月的。

看着账户的钱，我心里真是五味杂陈。天灾来了，是党和政府站到了我们前头，给受灾的百姓撑起了一片天。

党和政府帮了我们太多，我们也不能坐在家里等着，房子塌了就重新盖，庄稼毁了就重新种，总归是要想办法重新站起来！

刚回来那会儿，我还站不起

来，大小便都不能自理，多亏了老伴和女儿的照顾，现在不仅能站起来了，拄着拐杖还能走上一走，整个人也精神多了。最近我也跟着儿子、儿媳、老伴一起回村里重建家园去了，虽然还干不了重活，但搭把手没问题。

家里几间房子塌了，破碎的砖瓦很快就被清理了出去，平整的土地上重新开始打地基、弄浇筑、封屋顶……一整个五一假期，谁都没有闲下来，大家从日出干到日落，被地震毁掉的家园，正在一点一点回来。

因为肺的问题，我就一直戴着一个引流袋。

前两天，儿子带着我去医院复查，报销完一看，需要自己支付的还不到十分之一。医生说，后面我可能还需要做个小手术，费用也不用担心，政府对受灾民众有专门的医疗救助政策。“不担心，这阵子家里忙，都在村里忙着重建，等房子建好了我就回去！”

被埋在地下的时候，我以为这一辈子到头了。谁能想到我被救了出来，党和政府还给我治好了病，如今能和儿女团聚在一起，这日子哪里过得够，我得好好活着，再活个二三十年才算圆满。

版权说明

未经本社书面授权或同意，任何单位和个人，不得以任何形式转载、转贴、深度链接或以其他方式使用本社全媒体上如纸媒、网站、微信、微博及其他介质上的作品。凡在人民日报健康客户端、健康时报官方任一载体上刊发、上线的所有作者的各类文图视听产品，视为认可本社规则，即本社有权在包括但不限于本社其他载体上，如纸媒、网站、微信、客户端、微博以及结集出书、在包括但不限于今日头条、喜马拉雅等其他社会平台上开设的官方微博等其他形式的使用。本社支付的稿酬中包含了上述各类载体的所有报酬。